

ПОЛНЫЙ ОБОБЩЕННЫЙ ОТЧЕТ
отдела образования администрации
Апанасенковского муниципального округа
о проделанной работе за 2021 год

Исходя из полномочий, определённых федеральными и региональными нормативными документами, а также приоритетов государственной политики в области образования деятельность отрасли образования в Апанасенковском муниципальном округе направлена на достижение национальных стратегических целей: повышение качества жизни населения округа, обеспечение высоких темпов устойчивого экономического роста округа, создание потенциала для его будущего развития.

Значительным этапом развития образования в округе, создавшим необходимые условия для качественных изменений в обучении и воспитании, развития материально-технической базы образовательных учреждений, внедрения новых образовательных технологий, увеличения объёма предоставляемых услуг явилась реализация муниципальной программы Апанасенковского муниципального округа Ставропольского края «Развитие образования».

Развитие системы образования в Апанасенковском муниципальном округе Ставропольского края является одним из приоритетных направлений социальной политики, которому уделяется особое внимание. В округе система образования, включающая дошкольное, общее, дополнительное рассматривается как одно из основных средств развития и удовлетворения образовательных потребностей обучающихся и воспитанников.

По отрасли «Образование» из бюджета Апанасенковского муниципального округа Ставропольского края финансируются 35 казенных учреждений и 1 бюджетное учреждение. Доля расходов бюджета Апанасенковского муниципального округа на образование составляет более 50%.

Общее образование

Общее образование в Апанасенковском муниципальном округе представлено 13 средними общеобразовательными школами, с общим контингентом 3231 учащихся. Все общеобразовательные организации округа имеют лицензии. По программам начального образования обучалось 1312 обучающихся, численность обучающихся основной школы составляет 1672, численность обучающихся среднего звена 247. В 2021 году все классы общеобразовательных организаций обучались в соответствии с требованиями ФГОС нового поколения.

Работа с одарёнными детьми – ещё одно из приоритетных направлений в работе отдела образования администрации Апанасенковского муниципального округа Ставропольского края и образовательных учреждений округа, которая отражена в муниципальной программе Апанасенковского муниципального округа Ставропольского края «Развитие

образования», что способствует развитию интеллектуально-творческого потенциала ребенка через участие в конкурсах и олимпиадах, научно - практических конференциях.

В 2021 году государственная итоговая аттестация по образовательным программам основного общего и среднего общего образования проводилась в форме промежуточной аттестации, результаты которой стали основанием для выдачи аттестатов об основном общем и среднем общем образовании.

В соответствии с приказом Министерства просвещения РФ и Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки от 15 июня 2021 года № 298/656 в ЕГЭ принимали участие только желающие выпускники, которые планируют поступать в высшие учебные заведения. Из 133 выпускников общеобразовательных школ округа сдавали ЕГЭ 110 человек.

Аттестаты о среднем общем образовании получили 133 выпускника 11-х классов - 100%. Аттестаты об основном общем образовании получили 334 выпускника 9-х классов – 100%.

14 выпускников награждены медалью Российской Федерации «За особые успехи в учении», 8 выпускников награждены золотыми медалями Ставропольского края «За особые успехи в обучении» и 1 выпускница - серебряной медалью Ставропольского края «За особые успехи в обучении».

В 2021 году в общеобразовательных организациях Апанасенковского муниципального округа обучалось 287 детей – инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья, 24 инвалидов старше 18-ти лет. Из общего числа обучающихся 240 - обучаются индивидуально на дому. Из числа детей - инвалидов, обучающихся индивидуально на дому, 12 обучаются с использованием дистанционных образовательных технологий. Из общего числа детей-инвалидов и с ОВЗ - 194 обучаются индивидуально на дому по адаптированным образовательным программам: в том числе 30 учащихся обучаются по адаптированной программе для детей с ЗПР, 145 обучающихся – по адаптированной программе для детей с умственной отсталостью и интеллектуальными нарушениями, в том числе 102 детей обучаются по адаптированной программе для детей с умеренной и глубокой умственной отсталостью, 2 ученика обучаются по адаптированной программе для слабовидящих детей, 7 учеников - по адаптированным программам для детей с НОДА, 3 обучающихся обучаются по адаптированной программе для детей с РАС, 1 - по адаптированной программе для слабослышащих детей. Адаптированные основные образовательные программы реализуют все 13 общеобразовательных организаций района и 2 учреждения дошкольного образования: МКДОУ №14 «Березка» с. Дивное, МКДОУ №15 «Сказка» с. Дивное – АООП ДО для детей с тяжелыми нарушениями речи и АООП ДО для детей с амблиопией и косоглазием.

В 2021 году с детьми данной категории велась планомерная работа: составление и корректировка банка данных детей- инвалидов, детей с ОВЗ, изучение комплексной программы по реабилитации и абилитации детей - инвалидов, совместно с родителями разрабатываются планы мероприятий по

их реализации. В течение года оказывается методическая помощь семьям с детьми-инвалидами и с ОВЗ: посещение детей-инвалидов и детей с ОВЗ на дому, беседы «Уроки добра», конкурсы поделок «Подарок другу», тренинговые занятия для детей «В кругу друзей», «Найди друга», сюжетно-ролевые игры на тему «Дом», «Больница», «Профессии». В связи с эпидемиологической ситуацией в 2021 году дети-инвалиды и с ОВЗ приняли участие в мероприятиях с использованием дистанционных технологий: сетевое мероприятие, организованное краевым Центром дистанционного образования «Когда и как появились деньги», региональный конкурс – фестиваль «Открытое сердце», краевая олимпиада для младших школьников, посвященная Году «Науки и технологии», краевой флешмоб «Книга, которую я сейчас читаю», региональный творческий конкурс новогодних историй «История праздников моей семьи» и «История наших любимых игрушек»; всероссийская акция «Культурный марафон», всероссийский конкурс прикладного творчества «Город мастеров», всероссийская онлайн-олимпиада «Безопасные дороги», международная акция «Этнографический диктант».

Педагогами и психологами регулярно ведется диагностика и коррекционные занятия для детей, нуждающихся в психолого-педагогическом сопровождении. По результатам диагностики, проводятся консультации для родителей по вопросам возникающих трудностей в адаптации детей в коллективе.

Горячее питание организовано на базе каждого образовательного учреждения, имеющего, оснащенные новым технологическим оборудованием, пищеблоки и столовые и поваров, находящихся в штатном расписании.

Охват горячим питанием в 2021 году составляет 92,5 %, в том числе: горячие завтраки - 2531 человек, горячие обеды - 360 детей и двухразовым питанием 396 чел.

Обучающиеся 1-4 классов 100 % охвачены бесплатным горячим питанием за счет средств софинансирования: федеральные, краевые и муниципальные. Количество детей льготников составило 601 человека.

Всего на эти цели были выделены денежные средства в сумме - 15 669 308 рублей., при этом стоимость одного дня питания составила - 60,43 рубля.

Финансирование питания за счет средств муниципального бюджета в образовательных учреждениях в 2021 году составляет 5311,5 тыс. руб.

Стоимость школьного питания составляет: горячий завтрак за счет средств муниципального бюджета для 601 ребенка категории малообеспеченных - 40 руб. горячий обед за счет средств родителей - 57 рублей в день на одного ребенка. Дети с ограниченными возможностями здоровья получают двухразовое питание на сумму 40 рублей в день на одного ребенка.

Приказом № 777 от 21.11.2017 года утверждено Положение о выплате компенсации за питание детям с ОВЗ, обучающимся на дому и составляет 40

рублей в день на одного ребенка, количество детей данной категории в 2021 году - 99 человек.

Обеспечение продуктами питания общеобразовательных учреждений осуществляется в соответствии с ФЗ-44 «О контрактной системе в сфере закупок товаров, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».

Доставка основных продуктов производится 2 раза в неделю по заявке организаторов питания следующими индивидуальными предпринимателями: Левченко И.И., Назаренко В.В., Кулешов В.Ф. Дубрин А.И, «Дивенские колбасы «Бурыка, ОАО «Сыродел».

В каждом образовательном учреждении разработано и утверждено примерное.

10-ти дневное сбалансированное меню для организации горячего питания детей за счет средств бюджета и за родительские средства в соответствии с требованиями СанПиН 2.4/2.4.3590-20 утвержденными Постановлением Главного государственного санитарного врача РФ от 27.10.2020г.№32.

Ежегодно в соответствии с программой «Развитие образования» дети начальных классов округа обеспечиваются новогодними подарками, в 2021 году 1312 обучающимся по образовательным программам начального общего образования предоставлены новогодние подарки в общеобразовательных организациях Апанасенковского муниципального района.

В летний период 2021 года на территории Апанасенковского муниципального округа функционировали 15 организаций отдыха дневного пребывания детей, 13 – на базе общеобразовательных учреждений (1169 чел.) и 2 – на базе учреждений дополнительного образования детей (129 чел.).

Была сформирована нормативно-правовая база. Все пришкольные лагеря дневного пребывания детей включены в краевой реестр лагерей и информация о них расположена на официальном сайте министерства образования Ставропольского края. Всего в 15 пришкольных лагерях Апанасенковского округа в 2 потоках отдохнули 1298 несовершеннолетних. В первую смену отдохнуло – 712 несовершеннолетних, во вторую – 586 чел.

На летнюю оздоровительную кампанию 2021 года из средств бюджета Апанасенковского муниципального округа выделено 2922,96 тыс. руб. Перед работой каждой сменой лагерей проведены мероприятия по противоклещевым обработкам территорий детских оздоровительных организаций, на которую выделено из бюджета округа – 226,56 тыс. руб.

Ежегодно в летний период организации отдыха собирают детей от 6,6 до 17 лет, из обучающихся Апанасенковского муниципального округа. В детских лагерях были организованы 30 профильных смен различной направленности (краеведческая, ФинГрад, военно-патриотическая, духовно-нравственная, спортивно-техническая, экологическая, БДД (безопасность дорожного движения). В каждой профильной смене пришкольных лагерей прошли торжественные мероприятия: викторины, спортивные соревнования, конкурсы, выставки детских работ, презентации, массовые интересные

спортивные мероприятия, организовывались встречи с работниками культуры, организовывались экскурсии в храмы, музеи и т.д.

Загородным отдыхом с частичной компенсацией 10 000 руб. родителям стоимости за одну путёвку на территории края было охвачено 24 обучающихся.

Отдыхом охвачено детей, находящихся в трудной жизненной ситуации – 339, из них: сирот и опекаемых – 20, инвалидов – 70, дети с ограниченными возможностями здоровья – 30, остальные – 219 – малообеспеченные и социально-незащищенные.

В летний период 291 несовершеннолетний округа были охвачены отдыхом по месту жительства (без питания) на площадках при образовательных организациях.

Охват всеми формами отдыха в летний период составил 1561 чел. (пришкольные, загородные лагеря и санатории), из них: 1327 несовершеннолетних были охвачены отдыхом с питанием, 291 – без питания (тематические лагеря без питания, организованные на территории образовательных организаций).

Общий охват отдыхом и занятостью несовершеннолетних Апанасенковского муниципального округа в 2021 году составил 4706 несовершеннолетних, что составило – 99,6% от общего кол-ва обучающихся: 3757 – общий охват всеми формами отдыха, волонтерская деятельность клубная работа (кружки, секции), профилактическая деятельность и др., 796 – обучающихся охвачено трудовой занятостью, 949 – охвачено отдыхом и занятостью 2 и более раз.

В летний период 766 обучающихся были охвачены трудовой занятостью в ученических производственных бригадах, трудовых объединениях школьников, а также прошли пришкольную трудовую практику. Через ГКУ «ЦЗН Апанасенковского района», в летний период, трудоустроено 63 подростков. Дети работали в составе ремонтных и экологических звеньев на территории поселений и общеобразовательных организаций Апанасенковского муниципального округа.

К работе в пришкольных лагерях привлечены опытные педагоги-воспитатели из числа учителей, вожатые, педагоги дополнительного образования, социальные педагоги, педагоги-психологи, учителя физической культуры, вожатые из числа старшеклассников, библиотекари, педагоги-организаторы дополнительного образования детей, работники культуры.

Всего в проведении 2-х летних смен приняло участие 318 работников образовательных организации: 176 – педагогов общеобразовательных организаций, 28 – медицинских работников, 32 руководителя и 82 – иных работников образовательных организаций.

Вся летняя оздоровительная компания 2021 года в образовательных организациях округа прошла без нарушений санитарно-эпидемиологического законодательства, случаев заноса коронавирусной инфекции, педикулеза, ОРВИ не зарегистрировано, так как выполнялись все санитарно-эпидемиологические нормы.

Работа летних онлайн – лагерей была освещена в районной газете «Приманычские степи» и на информационных сайтах образовательных организаций.

Медицинские кабинеты образовательных организаций оборудованы современными средствами для проведения обследования детей, оказания первой медицинской помощи и проведения наблюдений за детьми с целью определения эффективности оздоровления. Подготовлены изоляторы на два вида заболеваний, а также проводятся все профилактические мероприятия с детьми, родителями и работниками учреждений.

По всем общеобразовательным учреждениям округа реализуются требования Закона об общедоступности образования. Деятельность всех ОУ направлена на удовлетворение граждан в потребности получения образования, обеспечение гарантированного бесплатного образования в пределах государственных образовательных стандартов на всех ступенях и уровнях.

Образовательные организации Апанасенковского муниципального округа Ставропольского края в целях реализации Стратегии развития системы подготовки рабочих кадров и формирования прикладных квалификаций в Российской Федерации в период с 2016 года проводят подготовку обучающихся по профессиям рабочих в 3 общеобразовательных организациях района, где дети получают профессии трактористов и швей:

- в 2019/20 учебном году на трактористов обучалось 7 человек, на швей – 1;
- в 2021/22 учебном году профессиональное образование не преподавалось.

Кроме этого, организуется профориентационная работа с выпускниками школ Апанасенковского муниципального округа с целью их поступления в высшие и средние профессиональные учреждения как Ставропольского края, так и за пределами края.

В 2020 году из 133 выпускника в ВУЗы поступило 96 человек, в том числе в ВУЗы Ставропольского края 55 человек. В высшие учебные заведения других регионов зачислены и успешно обучаются 41 выпускник.

В 2021 году из 152 выпускника в ВУЗы поступило 95 человек, в том числе в ВУЗы Ставропольского края 57 человек. В высшие учебные заведения других регионов зачислены и успешно обучаются 38 выпускник.

Профориентационная работа ведется весь учебный год, в течение которого проведены онлайн встречи-консультации с представителями ведущих ВУЗов края, округа и соседних республик, позволяющие обучающимся определиться с выбором профессии и учебного заведения, где обучающиеся продолжают свое профессиональное образование. С марта 2021 года ВУЗы подготовили до обучающихся буклеты, листовки, плакаты и раздали по образовательным организациям района. Обучающиеся Апанасенковского муниципального округа были приглашены на Дни открытых дверей Ставропольских высших и средних учебных заведений.

Кроме этого, тесное сотрудничество установлено с Агротехническим техникумом с.Дивное, которое позволяет реализовать план профориентационной работы, нацеленный на получение обучающимся школ

района рабочих профессий, удовлетворяя потребности рынка труда в таких профессиях и, выполняя заказ государства.

Профориентационная работа также включает в себя направления целевой подготовки по различным специальностям и привлекает внимание выпускников Апанасенковского округа, которые заявляют о желании получить целевые направления в высшие учебные заведения.

В 2020/21 учебном году в образовательные организации Апанасенковского округа, после окончания ВУЗов, пришло работать – 5 молодых специалистов.

Дошкольное образование

Сеть дошкольных образовательных учреждений Апанасенковского муниципального района Ставропольского края включает 17 муниципальных казённых дошкольных образовательных учреждений на 1713 мест, функционирующих в режиме сокращенного и полного пребывания детей. В 69 группах обучается 1139 детей в возрасте от 1,5 до 7 лет, из них в 6 коррекционных группах для детей с нарушениями речи и зрения воспитывается 73 ребенка с ограниченными возможностями здоровья. Из общей численности детей в дошкольных учреждениях обучается 8 детей-инвалидов, 4 из них посещают группы общеразвивающей направленности, 4 детей - группы компенсирующей направленности.

Число детей, поставленных на учет для предоставления места в дошкольном учреждении - 1 чел., из них в возрасте от 0 до года - 1 человек. С 1 апреля 2022 года начнется комплектование детьми дошкольных образовательных учреждений на новый 2022-2023 учебный год. Все дети, которым требуется место в детском саду будут распределены в дошкольные учреждения согласно заявлениям родителей.

Стоимость питания одного ребенка в день в дошкольных образовательных учреждениях округа из средств муниципального бюджета составляет 21 руб.67 коп. при 10-ти часовом пребывании в саду и 29 руб.04 коп. при 12-ти часовом пребывании.

Родительская плата за уход и содержание детей в саду (постановление администрации Апанасенковского муниципального района № 356 от 20 июля 2020 г) составляет от 1150 рублей в группах с 12-ти часовым пребыванием детей до 1050 рубля в месяц с 9-10-ти часовым пребыванием в селах района, что в конечном итоге составляет в среднем 79 рублей 17 коп. в день на одного ребенка.

Финансирование питания детей: в 2021 году составило - бюджетных 5309,5 тыс. руб. и 9557,5 тыс. руб. родительских средств.

В ежедневном рационе питания обязательно присутствуют мясные или рыбные, молочные, овощные блюда. Ежедневно в качестве второго завтрака дети получают натуральные соки или фрукты.

Контроль за соблюдением утвержденных наборов продуктов, организацией питания, безопасностью и качеством приготовляемой пищи, соблюдением санитарных норм и правил, выполнением санитарно-

противоэпидемических мероприятий осуществляют ответственные лица, назначенные по приказу руководителя и медицинские работники каждого образовательного учреждения.

Дополнительное образование и патриотическая работа

Дополнительное образование представлено в округе 4 организациями, в которых занимаются 1639 обучающихся и воспитанников. Охват детей в возрасте от 5 до 18 лет всеми формами дополнительного образования в организациях различной ведомственной принадлежности Апанасенковского округа в общем количестве детей указанного возраста составляет 88,7 процентов. В рамках реализации регионального проекта «Успех каждого ребенка» с сентября 2020 году в Ставропольском крае ведется работа по внесению дополнительных общеобразовательных программ различной направленности на платформе «Навигатор дополнительного образования детей Ставропольского края», а также регистрации детей на данные программы. На конец 2021 года охват зарегистрированной целевой аудитории Апанасенковского округа составил 4323, что составляет 88,7 % (в 2020 г. было 66,8 %) от общего количества детей от 5 до 18 лет, проживающих в округе.

В Апанасенковском муниципальном округе 26 учреждений, которые имеют лицензию на осуществление образовательной деятельности по дополнительным общеобразовательным программам (13 – общеобразовательных учреждений, 4 - учреждения дополнительного образования, 3 - дошкольных учреждения образования, 1 учреждение - ГБСУ СОН «Дербетовский детский дом-интернат», 1 учреждение - ГБУ СО «Апанасенковский ЦСПСиД», 1 учреждение «Государственное казенное учреждение для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, «Детский дом № 6», 1 учреждение - Агротехнический техникум с. Дивное, охват в данных учреждениях составляет 4012 человек, а в 2-х учреждениях дополнительного образования по отрасли «Культура» - 311).

Важным направлением деятельности образовательных организаций округа является гражданско-патриотическая работа. Эта работа ведется через школьные музеи, отряды милосердия, волонтерское движение. На базе общеобразовательных организаций целенаправленно осуществляют работу: школьные музеи в МКОУ СОШ № 1, 6, 7, 9; залы, комнаты Боевой Славы в МКОУ СОШ № 3,4,5,8,9,10,11,12,13; юнармейские отряды с численностью 278 школьников. На фасадах школ МКОУ СОШ № 4, 6, 7 установлены памятные доски, где учились Герои Советского Союза, совершившие подвиги во время Великой Отечественной войны 1941-1945 годов.

В Апанасенковском округе традиционно проводятся мероприятия патриотической направленности: месячник оборонно-массовой и спортивной работы, муниципальные творческие конкурсы «Наследники Победы», «Победа в ВОВ глазами детей», «Базовые национальные ценности», конкурс сочинений «Без срока давности», социально-патриотические акции, уроки памяти, в которых принимает участие более 3000 обучающихся.

С целью гражданского воспитания подрастающего поколения ежегодно в районе организуются мероприятия: конкурс «Имею право и обязан», «Люблю тебя, мой край родной», Неделя правовых знаний, интернет-уроки «Имею право знать», «Моя Родина - Россия - многонациональная страна», «Моя великая Россия» и др.

Особенностью духовного и нравственного воспитания детей на основе российских традиционных ценностей в Апанасенковском округе стала система казачьего кадетского образования. В системе образования округа функционируют 13 казачьих кадетских классов с охватом 195 обучающихся.

В общеобразовательных организациях Апанасенковского округа действуют 13 органов ученического самоуправления, функционируют 13 волонтерских (добровольческих) отрядов, в которых задействовано 320 обучающихся.

Детские объединения участвуют во всех районных, краевых акциях («Георгиевская ленточка», «Сохраним природу Ставрополья», конкурсах «Лидер», выездных сменах актива детского движения, фестивале детских и юношеских СМИ «На45–ой параллели» и др.

Спорт и здоровье

Работа по сохранению и укреплению здоровья школьников проводится отделом образования администрации Апанасенковского муниципального округа Ставропольского края совместно с образовательными учреждениями, МБУЗ «Апанасенковская РБ имени Н.И. Пальчикова». Все обучающиеся проходят ежегодный комплексный медицинский осмотр, результаты которого учитываются педагогами при осуществлении образовательного процесса, регулярно ведётся мониторинг состояния здоровья обучающихся.

Рекомендации врачей учитываются при организации образовательного процесса. Расписание уроков ежегодно проходит экспертизу в органах Роспотребнадзора.

В общеобразовательных организациях Апанасенковского района действует 29 спортивных кружков и секций, их посещают 840 школьников, детскую спортивную школу – 310 человек. До марта месяца 2021 года все спортивные мероприятия среди обучающихся района, проходили по совместному плану работы отдела образования и администрации Апанасенковского муниципального округа. С марта 2021 года мероприятия проведены только на свежем воздухе «Легкоатлетический кросс «Золотая осень», «Страйкбол», «Мини-футбол».

В целях реализации федеральной целевой программы по физическому воспитанию и оздоровлению детей, подростков и молодежи в РФ и Положением краевого комитета по физической культуре и спорту, из-за сложившейся эпидемиологической ситуации COVID-19 спортивные соревнования среди школьников по зачетным видам спорта: волейбол, бадминтон, баскетбол, президентские спортивные игры и состязания проводились по классам.

В первом (школьном, зональном) этапе состязаний приняли участие 1664 (37,6%) школьника начального, среднего и старшего звена.

Во всех общеобразовательных учреждениях округа введён третий час физической культуры, используются здоровьесберегающие технологии, направленные на улучшение физического и психического здоровья учащихся.

В 2021 году во всех образовательных организациях проводились мероприятия, направленные на профилактику асоциального поведения несовершеннолетних, связанного с потреблением наркотических средств и психотропных веществ, алкодержавщих напитков, а также направленные на пропаганду ЗОЖ среди несовершеннолетних, в том числе в рамках участия в Общероссийских антинаркотических акциях: «Сообща, где торгуют смертью», «Международный день борьбы с наркоманией и незаконным оборотом наркотиков (26 июня)», «СТОП ВИЧ/СПИД». Проведены классные часы о вреде психоактивных веществ и их влияние на здоровье человека. Среди обучающихся 4-11 классов проведено 26 анкетирований на предмет выявления потребления ими наркотических, токсических веществ, алкогольной продукции, табачных изделий, о эффективности проводимых профилактических мероприятий в области профилактики наркомании и токсикомании в образовательных организациях.

Проведены 36 конкурсов и выставок плакатов и рисунков, стенгазет «Мы выступаем за здоровый образ жизни», «Здоровый мир глазами детей», «Спорт и здоровье», приняли участие 2560 обучающихся. Мероприятия проведены совместно с членами волонтерских отрядов образовательных организаций округа. Команда МКОУ СОШ № 9 с. Воздвиженское в феврале 2021 года приняла участие в очном этапе (онлайн) краевого конкурса «Школа – территория здоровья и без наркотиков» в 2020/2021 учебном году». Педагогами образовательных организаций совместно с членами волонтерских отрядов среди несовершеннолетних распространены буклеты, памятки, листовки по темам: «Подростки против курения», «Здоровое поколение – здоровая нация», «Зависимости», в количестве более 3000 штук для обучающихся.

Среди обучающихся 1-11 классов проведены спортивные мероприятия: утренники «Весёлые старты», «Мы за здоровье», «Я выбираю жизнь», «Мы выбираем спорт», эстафеты, соревнования по волейболу, теннису, баскетболу, футболу, легкой атлетике, мини-футболу, а также спортивные мероприятия под девизом: «Будь здоров», «Быстрее, выше, сильнее», в которых приняли участие 2974 обучающихся.

Во все проводимые мероприятия вовлекались и несовершеннолетние, находящиеся в трудной жизненной ситуации.

Кадровый состав

Кадровый состав системы образования округа составляет 485 педагогических работников, среди них 343 педагогических работников общеобразовательных учреждений (из них учителей – 294), 122

педагогических работников дошкольных образовательных учреждений (из них – 103 воспитателя), 20 педагогических работников дополнительного образования, 33 руководителя образовательных организаций. Все 33 руководителя прошли переподготовку по программе «Менеджмент в образовании», что составляет 100% от общего количества руководителей.

Для поддержки молодых специалистов установлена ежемесячная стимулирующая выплата в размере 50% от должностного оклада в зависимости от периода работы, отработанного в качестве молодого специалиста.

В каждом общеобразовательном учреждении в разработанных Положениях об использовании фонда стимулирующих выплат, предусмотрены выплаты стимулирующего характера педагогам, работающим с одарёнными детьми. Выплачивается ежемесячное денежное вознаграждение за классное руководство всем педагогическим работникам общеобразовательных организаций округа.

Каждый год ежемесячно предоставляются педагогическим работникам дошкольных, общеобразовательных учреждений и учреждениям дополнительного образования, проживающих и работающих в сельской местности, рабочих поселках меры социальной поддержки по оплате жилых помещений, отопления и освещения.

В рамках реализации майского Указа Президента в 2021 году обеспечено отношение заработной платы педагогических работников дошкольных образовательных учреждений к средней заработной плате по экономике Ставропольского края до 102,26 %, отношение заработной платы педагогических работников общеобразовательных учреждений к средней заработной плате по экономике Ставропольского края до 112 %, отношение заработной платы педагогических работников учреждений дополнительного образования к средней заработной плате учителей Ставропольского края до 100 %.

На данный момент средняя заработная плата педагогических работников дошкольных образовательных учреждений Апанасенковского района составляет 24533,75 рублей, общеобразовательных соответственно составляет 31944,50 рублей, учителей – 32601,84 рублей и учреждений дополнительного образования 32604,15 рублей.

В 2021 году библиотекарь МБОУ СОШ №2 с. Дивное Татьяна Анатольевна Резникова стала победителем муниципального этапа и приняла участие в краевом этапе конкурса профессионального мастерства «Библиотекарь года Ставрополя – 2021», преподаватель – организатор ОБЖ МКОУ СОШ №1 с. Дивное Кимлач Алена Сергеевна стала победителем муниципального этапа конкурса профессионального мастерства «Лучший учитель основ безопасности жизнедеятельности 2021» и приняла участие в региональном этапе краевого конкурса, директор МБОУ СОШ №2 с. Дивное Наталья Ивановна Денисенко приняла участие в краевом конкурсе «Директор школы Ставрополя-2021», которая вошла в десятку призеров краевого этапа конкурса.

Материально-техническая база

Для организации подвоза обучающихся общеобразовательные школы округа имеют 14 единиц исправной и оснащенной согласно ГОСТу автобусной техники. В 2021 году получен 1 новый автобус в МКОУ СОШ № 2 пос. Айгурский – ГАЗель (ГАЗ-А67 R43-52).

На 1 сентября 2021 года учебный фонд школьных библиотек составляет 45 тысячи учебников. Из средств субвенции на приобретение учебников потрачено 1 744 896 тысяч рублей, это 3221 экземпляр учебников. Все обучающиеся округа на 100% обеспечены учебниками.

В рамках реализации подпрограммы «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности», в образовательных организациях Апанасенковского муниципального округа в 2021 году заменено 103 оконных блока, площадью 317,58 кв.м. в МКДОУ № 15 «Сказка» и МКОУ СОШ № 10 с. Вознесенское, тем самым во всех образовательных организациях округа заменены оконные блоки на 100%.

На замену оконных блоков в 2021 году израсходовано 1774 тысяч рублей краевых и муниципальных средств. На сегодняшний день полностью завершена данная программа. В результате дети и педагогические работники получили светлые и теплые классы, которые соответствуют современным требованиям.

В рамках реализации подпрограммы «Развитие дошкольного, общего и дополнительного образования» государственной программы Ставропольского края «Развитие образования» мероприятия создание в муниципальные общеобразовательные организации Ставропольского края, расположенных в сельской местности, условий для занятия физической культуры и спортом в 2021 году система образования округа пополнилась великолепно отремонтированным спортзалом в МКОУ СОШ № 8 с. Манычское, которая получила спортивный зал соответствующий нормам для занятия спортом в сельской местности. На эти цели в 2021 году израсходовано 1530 тысяч рублей.

Так же в рамках создания спортивных клубов в 2021 году приобретено новейшее оборудование в МКОУ СОШ № 10 с. Вознесенское на общую сумму свыше 295,4 тысяч рублей. Данный проект курируется Губернатором, Правительством Ставропольского края, министерством образования Ставропольского края и партией «Единая Россия».

В 2021 году на базе МКОУ СОШ № 9 с. Воздвиженское и МКОУ СОШ № 13 с. Апанасенковское открыты Центры образования естественно-научной и технологической направленностей «Точка роста», на ремонт помещений и приобретение мебели в этих учреждениях израсходовано 1600 тыс. рублей муниципальных средств. В 2022 году Центры откроются в МКОУ СОШ № 1 с. Дивное и в МКОУ СОШ № 6 с. Дербетовка. Создание центров в нашем округе позволит обеспечить возможность для всех обучающихся изучать образовательные программы различной направленностей: цифровой, естественнонаучной и гуманитарной.

В 2021 году школами осуществлялись мероприятия по противопожарной безопасности: приобретены огнетушители, установлены и укомплектованы пожарные щиты, осуществлен капремонт пожарной сигнализации. На эти цели было затрачено 1722 тыс. рублей из муниципального бюджета. В течение года во всех образовательных учреждениях Апанасенковского муниципального округа проведены текущие ремонты, и антитеррористические мероприятия для нормального образовательного процесса. Все общеобразовательные организации имеют ограждения, на его ремонт затрачено 420 тыс. рублей, охраняются штатными сторожами, имеют телефонную связь, системы видеонаблюдения и оснащены тревожными кнопками вызова полиции. На оказание услуг по охране путем реагирования на сообщение о срабатывании тревожной кнопки в 2021 год было истрчено 868,7 тыс. рублей. Во всех общеобразовательных организациях округа установлены и подключены системы «Стрелец-мониторинг», позволяющим передавать по беспроводным линиям связи сигнал о срабатывании автоматических установок, на пультах связи районного пожарного подразделения. Все школы имеют системы видеонаблюдения, в 2021 году произведена установка системы видеонаблюдения (35 видеокамер) в МКОУ СОШ № 7 с. Рагули, МКОУ СОШ № 8 с. Манычское, МКОУ СОШ № 10 с. Вознесенское, МКОУ СОШ № 11 с. Белые Копани и МКОУ СОШ № 12 с. Малая Джалга на сумму 2477,81 тыс. рублей.

Для нормального функционирования котельных в зимний период где было необходимо отремонтированы котлы и заменены приборы учета газа.

В 2021 году обеспечено бесперебойным выходом в сеть Интернет во всех общеобразовательных учреждениях округа, на что из муниципального бюджета было затрачено 527,47 тыс. рублей. Сетью Интернет обеспечены все классы, библиотеки школ округа, для общего пользования учащихся и учителей.

Для обеспечения стабильности и качества предоставления муниципальных услуг в электронном виде ежегодно перезаключаются договора на сопровождение имеющихся информационных систем, предоставляющих муниципальные услуги в электронном виде (Аверс: web – комплектование; Аверс: Зачисление в ОО; Аверс: Электронный классный журнал. Школа и управление образованием; Аверс: Дополнительные организации; информационная система «Контингент-регион»). Для приобретения и сопровождения имеющихся информационных систем из районного бюджета в 2021 году было затрачено 328,2 тыс. рублей.

Опека и попечительство

Обеспечение благополучного и защищенного детства является одним из основных приоритетов социальной политики Апанасенковского муниципального округа. Ключевую роль в обеспечении прав и законных интересов несовершеннолетних граждан, а также профилактике социального сиротства играет орган опеки и попечительства округа.

В рамках, реализуемых в Ставропольском крае программ по профилактике социального сиротства и развитию семейных форм воспитания детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, на базе ГКУ «Детский дом № 6» открыты и функционируют 3 структурных подразделения по работе с семьями и детьми.

Работа данных структурных подразделений направлена на формирование в обществе ценностей семьи, ответственного родительства, позитивного отношения к сиротам в обществе и включает в себя работу по сопровождению замещающих и социально опасных семей, оказание психолого-педагогической поддержки граждан, изъявивших желание взять на воспитание в семью детей-сирот, профилактику малолетнего материнства и вторичного сиротства, постинтернатное сопровождение выпускников детского дома.

По состоянию на 31 декабря 2021 года на учете в отделе образования состоят 11 семей, находящихся в социально - опасном положении, в которых проживают 36 ребенка (2020г.- 14 семей-43 детей, 2019 г. - 14 семей - 46 детей). Все семьи признаны находящимися в социально опасном положении на основании постановлений комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав администрации Апанасенковского муниципального округа.

Специалистами органа опеки и попечительства совместно с педагогом-психологом, классными руководителями, социальным педагогом проводятся индивидуальные беседы, консультации, даются рекомендации: «Формирование привычки к здоровому образу жизни», «Соблюдение личной гигиены детей», «Ответственное воспитание детей», «Санитарно-гигиенический режим дома», родители несовершеннолетних предупреждаются о последствиях невыполнения родительских обязанностей в отношении несовершеннолетних детей, составляются акты ознакомления родителей с их правами и обязанностями, акты обследования материально-бытовых условий, акты посещения семей, предупреждения.

В соответствии с разработанной межведомственной программой социальной реабилитации несовершеннолетнего и семьи, планом мероприятий на каждую семью, находящуюся в социально-опасном положении, регулярно посещают специалисты отдела образования и образовательных организаций с целью обследования условий воспитания и проживания несовершеннолетних. В ходе проверок членами комиссии проводятся индивидуальные профилактические беседы, консультации, даются рекомендации по преодолению жизненных трудностей в семье.

Общее число осуществленных рейдов в семьи указанной категории составило 207 (2020г. - 197, 2019. - 262).

Во время учебного года, а также в период каникул ведется строгий контроль за занятостью и местонахождением обучающихся образовательных учреждений несовершеннолетних, состоящих на всех видах учета.

В 2021-2022 уч. гг. в кружках и секциях учреждений дополнительного образования занимаются 25 детей из семей, находящихся в социально-опасном положении, из которых посещают школьные кружки - 19, кружки

МКУ ДО ЦДТ- 9, МКУ ДО СЮТ, МКУ ДО СЮН - 4, спортивные секции МКУ ДО ДЮСШ – 2 детей, что составляет 100% от потребности и 71% от общего количества детей данной категории.

В целях преодоления трудной жизненной ситуации, сложившейся в семье, специалистами отдела образования принимаются меры по помещению детей в социально-реабилитационные учреждения системы социальной защиты населения. В 2021 г. в данные учреждения направлены 4 несовершеннолетних (2020г. - 3 чел., 2019 г. – 2 ребенка). 3 детей по результатам проведенной социально-реабилитационной работы возвращены в семьи биологических родителей, в отношении одного мать лишена родительских прав.

Наиболее распространенной формой устройства является опека (попечительство). С начала 2021 г. установлена опека (попечительство) над 26 несовершеннолетними (в 2020 г. – 21 чел., 2019 г. - 17 чел.).

В округе развивается наиболее финансово защищенная форма устройства несовершеннолетних - приемная семья, поскольку наряду с ежемесячными выплатами денежных средств на содержание ребенка приемному родителю предусматривается ежемесячное денежное вознаграждение за воспитание каждого подопечного, средства на организацию летнего отдыха и оздоровления детей, оплату коммунальных услуг, приобретение мебели, медицинское обслуживание. По состоянию на 31 декабря 2021 года на территории Апанасенковского округа функционирует 15 приемных семей, в которых воспитываются 47 приемных детей (2020 г. – 13 семей - 44 ребенка, 2019 г. – 14 семей - 46 детей). Численность детей, переданных в приемную семью с начала 2021 г. - 13 чел. (2020г. - 3 чел., 2019 г. - 2 чел.).

На усыновление, как наиболее предпочтительную форму семейного устройства, в 2021 г. передан 1 несовершеннолетний, в 2020 г. – 1 чел., 2019 г. - не передавались.

По состоянию на 31 декабря 2021 года на учете в отделе образования состоят 27 (2020г. - 40 чел., 2019 г. - 52 чел.) опекаемых, переданных под опеку (попечительство) по заявлению родителей.

Количество детей, переданных под опеку(попечительство) по заявлению родителей, в 2021 году составило 3 человека (2020г. - 10 чел., 2019 г. - 19 чел.).

В период с 2019г. по 2021 г. не было случаев отмены решений о передаче детей на воспитание в семью, в том числе, в связи с ненадлежащим исполнением усыновителями, опекунами, попечителями, приемными родителями обязанностей по воспитанию детей.

В целях психолого-педагогической и правовой подготовки лиц, желающих принять на воспитание в семью детей, оставшихся без попечения родителей, семей, уже принявших на воспитание в свою семью ребенка, на базе ГКУ "Детский дом № 6" работает "Школа приемных родителей".

Количество граждан, выразивших желание принять на воспитание в семью ребёнка, оставшегося без попечения родителей, обратившихся в ШПР

для прохождения подготовки в 2021 году 8 человек, из которых успешно прошли курс обучения и получили свидетельство - 8 чел.

В 2021г. на территории Апанасенковского муниципального округа выявлены 11 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, из них 2 временно помещены под надзор в организации для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в течении месяца переданы на воспитание в семьи граждан.

Вместе с тем, на основании пункта 12 Постановления Правительства РФ от 24.05.2014 г. № 481 "О деятельности организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, и об устройстве в них детей, оставшихся без попечения родителей" в 2021 г. в ГКУ «Детский дом №6» (3 детей), ГБУСОН "Дербетовский детский дом-интернат для умственно отсталых детей" (7 детей) были помещены временно 10 детей, чьи родители, согласно пункту 2 статьи 155.1 Семейного кодекса Российской Федерации не могут исполнять свои обязанности в отношении детей, по заявлению законных представителей, а также с учетом мнения детей, достигших 10-летнего возраста.

Отдел образования администрации Апанасенковского муниципального округа Ставропольского края в соответствии с п.2 ст.9 Федерального закона от 24.06.1999 г. № 120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» и ст. 121 Семейного кодекса РФ обеспечивает своевременное выявление детей, оставшихся без попечения родителей, детей, родители которых своими действиями или бездействием создают условия, представляющие угрозу жизни или здоровью детей либо препятствующие их нормальному воспитанию и развитию.

На протяжении последних трех лет стабильна обстановка по лишению (ограничению) родителей родительских прав. В 2021 г. лишены родительских прав 8 родителей в отношении 6 детей (2020 г. лишены родительских прав 7 родителей в отношении 7 детей 2018 г. лишены родительских прав 5 родителей в отношении 6 детей, 2019г. - 6 родителей в отношении 6 детей). Во всех случаях вопрос о лишении родительских прав рассматривался в качестве крайней меры воздействия на родителей, применяемой только в тех случаях, когда иные меры не дали результата. Трое родителей ограничены в родительских правах в отношении четверых детей.

При наличии оснований органом опеки и попечительства округа осуществляется немедленное отобрание ребенка из семьи при непосредственной угрозе его жизни или здоровью. В 2021 г. случаев отобрания детей на основании статьи 77 Семейного кодекса РФ не было (2020 г. - 10, 2019-0).

В Апанасенковском муниципальном округе исполняется законодательство Российской Федерации и Ставропольского края в сфере обеспечения жилыми помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без

попечения родителей, а также лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

В соответствии с Законом Ставропольского края от 16 марта 2006 г. №7-кз «О дополнительных гарантиях по социальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» отделом образования осуществляются полномочия по учету сведений о детях-сиротах, детях, оставшихся без попечения родителей, лицах из их числа, имеющих право на обеспечение жилыми помещениями, а также обеспечивается сохранность закрепленного за детьми-сиротами жилья.

По состоянию на 31 декабря 2021 года в сводный список для получения жилья включены 102 человека из числа детей, оставшихся без попечения родителей, и лиц из их числа, включая лиц в возрасте от 23 лет и старше, в том числе:

детей, оставшихся без попечения родителей в возрасте от 14 до 18 лет - 20 чел.;

лиц из числа детей, оставшихся без попечения родителей в возрасте от 18 до 23 лет - 59 чел.;

лиц из числа детей, оставшихся без попечения родителей в возрасте от 23 лет и старше - 22 чел.

Проблема обеспечения жильем детей-сирот в Апанасенковском округе, как и в Ставропольском крае в целом не теряет актуальности. Ежегодно увеличивается число лиц, указанной категории, у которых фактически возникло право на получение жилья.

В 2021 г. 13 граждан из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, были обеспечены жилыми помещениями на территории с. Дивного и 4 на территории г. Ставрополя. Квартиры приобретены в г. Ставрополе - 4, г. Дивном - 13. В 2020 г. 9 граждан из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, были обеспечены жилыми помещениями.

Анализ численности граждан, обеспеченных жилыми помещениями позволяет сделать вывод, что обеспеченность жилыми помещениями данной категории граждан ежегодно увеличивается (2019г.-6%, 2020г.-11%, 2021г. – 16%). При этом проблема обеспечения жильем детей-сирот в Апанасенковском районе, как и в Ставропольском крае в целом, не теряет актуальности в связи с тем, что ежегодно увеличивается численность граждан, признанных нуждающимися в обеспечении жилыми помещениями.

С целью осуществления контроля за использованием жилых помещений специализированного жилого фонда Ставропольского края, а также за жизненной ситуацией лиц выше указанной категории, являющихся нанимателями жилых помещений, органом опеки и попечительства осуществляется их сопровождение.

Также орган опеки и попечительства ведет работу по контролю сохранности жилых помещений, собственниками или сосособственниками которых являются дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей, лица из их числа. Дважды в год специалисты проводят обследование

закрепленных жилых помещений и составляют акты сохранности жилых помещений. Итоги контроля анализируются и направляются в министерство образования Ставропольского края.

Основные направления политики в сфере общего образования в Апанасенковском муниципальном округе Ставропольского края основаны на обеспечении успешного перехода на федеральные государственные образовательные стандарты, принципах национальной образовательной инициативы «Наша новая школа», положениях майских Указов Президента Российской Федерации. В процессе их реализации в системе общего образования округа был достигнут ряд изменений.

Образовательные учреждения самостоятельны в выборе образовательных программ, в составлении штатного расписания, режима работы, в наполнении учебного плана школьным компонентом. В общеобразовательных учреждениях округа созданы управляющие советы, развиваются органы ученического самоуправления в общеобразовательные учреждения.